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令和５年度第２回「千葉市農政推進協議会」議事録 

 

１ 日  時  令和５年１１月２０日（月） 

午後２時００分から午後３時００分 

 

２ 場  所  千葉市役所本庁舎 高層棟２階 XL 会議室２０２ 

 

３ 出 席 者 

委 員：１１名 

清宮惠理子会長 佐久間正明副会長 𣘺本泉委員 

竹下洋一委員 山下孝一委員 斎藤昌雄委員 

石出博子委員 大塚秀行委員 実川文子委員 

川村浩一委員 今井由紀子委員   

事務局：１２名 

農政部長（渡部） 農政センター所長（圓城寺） 

農政課長（南） 農業生産振興課長（森田） 

農地活用推進課長（中田）  

農地活用推進課農地活用班主査（佐々木） 

農地活用推進課農地保全班主査（原田） 

農地保全班（山本） 農政課課長補佐（柴田） 

企画班主査（佐藤） 企画班（山内） 企画班（蛇口）  

 

４ 議  題 

（１）  議事録署名人の選任について  

（２）  報告事項について 

・千葉市農業経営基盤の強化の促進に関する基本的な構想の 

変更について 

（３）  農業経営改善計画について 

（４）  農用地区域の変更について 

 

５ 議事概要 

（１）  山下孝一委員と石出博子委員が議事録署名人に選任された。 

（２）  事務局から、報告事項について報告し、了承を得た。 

（３）  事務局より農業経営改善計画について説明し、承認を得た。 

（４）  事務局より農用地区域の変更について説明し、承認を得た。 

 

６ 会議経過 

会議は農政課課長補佐の司会進行により行われ、開会に先立っ

て、委員１１名の出席を得ているため、千葉市農政推進協議会設置
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条例第５条第２項の規定に基づき、会議が成立している旨が告げら

れた。 

続いて、議題１及び議題２については、個人情報が含まれていな

いため、会議は公開、議事録は公表され、議題３及び議題４につい

ては、個人情報が含まれているため会議は非公開、議事録は非公表

とする旨が告げられた。 

 

議題１ 議事録署名人の選任について 

会長より議事録署名人の選任について山下孝一委員と石出博子委

員の２名が指名された。  

 

議題２ その他報告事項について 

事務局（農政課 南課長）が千葉市農業経営基盤の強化の促進に

関する基本的な構想の変更について報告を行った。  

続いて、以下の質疑応答があった。 

【𣘺本委員】 

「第４ 農業を担う者の確保及び育成に関する事項」において、

農福連携に関する記載があれば教えていただきたい。  

【南課長】  

 農福連携に関する記載を明記してはいませんが、本市農業の将来

を担う幅広い人材の確保に向けては、障害者も含む多様な人材が農

業の現場で活躍できるよう、必要な情報の提供や研修の実施などを

行う必要があると考えています。  

【𣘺本委員】 

 他の自治体で、特別支援学校の生徒がほうれん草の収穫作業を手

伝っている様子を最近テレビで見ました。特別支援学校の生徒は、

中々働き口を見つけるのが難しいと聞いています。千葉市内にも特

別支援学校はあるので、農業との連携を進めていただくことも良い

のではないでしょうか。また、農業者側からも農福連携について相

談を受けるのですが、トイレの設置や施設のバリアフリー化など、

労働環境に対する要求が多く、導入のハードルが高いと感じている

ようです。農業が障害者の新たな働き口となるようもう少し具体的

な働きかけを行っていただければと思います。こちらは要望になり

ます。  

【南課長】  

そのようなご要望があることは承知しております。今月の１６日

に農政センターで実施した認定農業者向けの経営改善講習会におい
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て、農福連携をテーマの一つとして取り上げ、福祉部門と連携し、

農福連携に関する講演を行いました。直近の具体的な取組としてご

報告させていただきます。  

 

続いて、清宮会長が議事に諮り、反対意見なく了承された。  

 

議題３、４に係る会議経過については、千葉市情報公開条例第７

条第２号に規定する情報（個人情報）が含まれているため、公表し

ておりません。 

 

 

 

問い合わせ先          

千葉市経済農政局農政部農政課  

電話０４３－２４５－５７５７  

 


